

Советское Беломорье

Орган Немецкого РК КП(б) НФСР и исполкома райсовета

№ 39 (1758) Четверг, 21 сентября 1944 года Цена 15 к.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В ПОДГОТОВКЕ К ОСЕННЕ-ЗИМНИМ ЛЕСОЗАГОТОВКАМ

Через десять дней начало осенне-зимних лесозаготовок. Сотни лесорубов и возчиков, колхозников и сезонных рабочих выйдут в лесные деланки на выполнение государственного плана лесозаготовок.

В сезон 1944—1945 года Кемский леспромхоз должен заготовить и вывезти леса на 39 тыс. фм. больше чем в сезон прошлого года, только в IV квартале 1944 г. предстоит заготовить 40 тыс. фм.

Чтобы обеспечить выполнение производственной программы по заготовке и вывозке леса с первых дней, леспромхоз должен к 1 октября полностью подготовить все лесопункты с их мастерскими участками, со всем оборудованием, инструментом, жильем и т. п.

Как с этим делом обстоит в нашем леспромхозе? Из 12 имеющихся мастерских участков на сегодняшний день готово только 6 и те с мелкими недоделками по словам директора леспромхоза т. Емельянова. Вновь открываемые мастерские участки на 61 и 63 километрах Авнепорожского лесопункта совершенно не оборудованы и к приему рабочих готовы не будут даже к началу работ.

Вместо 120 человек рабочих предусмотренных по плану леспромхоза на подготовительных работах лесопунктов к осенне-зимним лесозаготовкам работало 69 и только с 15 сентября работает 95 человек, которые не обеспечивают выполнение данной работы в срок. А на участке Авне-Озеро до сих пор нет ответственного лица за подготовительные работы.

Тов. Емельянов и начальники лесопунктов не приняли оперативных мер по налаживанию работ на подготовке к лесозаготовкам так, чтобы одновременно с проведением летних лесозаготовок и сплавных работ сочетать работу по подготовке к осенне-зимним лесозаготовкам.

В решающем августе месяце не только не были приняты должные меры к усилению темпов в подготовительных работах, а наиболее трудоемкие работы по подготовке к лесозаготовкам были перенесены на сентябрь месяц.

Также медленно идет подготовка подвижного состава. С изготовлением и завозом тележек для конной и ручной вывозки леса дальше разговоров не идет. План изготовления ремонта панкорек выполнен пока что на 60 проц.

Совершенно не приступлено к строительству конно-лежневых дорог.

Лучше дело обстоит с обеспечением рабочей силы, но зато до сих пор не организовано обучение рабочих по подготовке квалифицированных кадров. Зам. директора леспромхоза т. Мокроусова только сейчас начала организовывать учебу среди рабочих.

Хуже дело обстоит с обеспечением лесопунктов техническими и руководящими кадрами. Из 24 приемщиков леса, требуемых по плану имеется только 4, бригадами обеспечены только на 75 проц.

Не все мастера участков еще находятся на своих местах.

До начала лесозаготовок остались считанные дни. Нельзя медлить ни одного часа в подготовке к осенне-зимним работам.

Сейчас руководители леспромхоза должны быстро принять оперативные меры к тому, чтобы в эти оставшиеся дни закончить подготовку к лесозаготовкам.

ПРИСТУПИЛИ К СДАЧЕ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ

Колхоз «Путь Ленина», Шуе-рецкого сельсовета, обязательства по сдаче сельхозпродукции перед государством выполняет с честью.

По плану колхозники должны были сдать 2033 кг. картофеля, на 15 сентября колхоз сдал 2170 кг.

План сдачи моркови государству выполнен на 110 проц.,

свеклы на 111 проц.

Начали уборку ячменя. Вся площадь засеянную ячменем, колхозники обязались убрать в три дня.

Работающая на жатве впервые, зав. МТФ тов. Галанина, колхозницы Егорова, Фомина, Нягтиева, Филимонова борются за выполнение и перевыполнение норм выработки. Г. С.

НА КОЛЛЕКТИВНОМ ОГОРОДЕ СВЯЗИСТОВ

Коллектив райконтры связи имеет свой огород. Весной 1944 года связисты засадили 0,13 га картофелем.

Все лето работники связи следили за посевами и ухаживали за ними, в результате чего получили урожай сам четырехнадачный.

Когда был снят урожай, то коллектив сдал 192 кг. картофеля в семенной фонд для бу-

душного года и 100 кг. отчислил в фонд семей военнослужащих.

Кроме того, каждый член коллектива за проработанный час получил 5,5 кг. картофеля. Отдельные работники получили по 108-187 кг. картофеля. Участники огорода остались все довольные полученными результатами.

П. Кукшиев.

Достоинно встретим 27 годовщину Октября

Коллектив рабочих артели «Искра», обсудив обращение коллектива Московского Ордена Ленина автозавода имени Сталина ко всем рабочим и служащим предприятий Советского Союза, включился в предоктябрьское социалистическое соревнование и взял на себя следующие обязательства:

1. Выполнить десятимесячный производственный план 1944 года на 10 дней раньше срока;

2. Выпустить сверх плана в течение десяти месяцев 1944 года продукции на 35 тысяч рублей;

3. Повысить производительность труда на 10 процентов против плана;

4. Сэкономить средства на электроэнергию и топливе на 3 процента против плана;

5. Своевременно и без потерь убрать урожай с подсобного хозяйства и индивидуальных огородов и сохранить семена для посева 1945 года;

6. Подготовить к зиме производственные задания артели и общежития.

Коллектив артели «Искра» призывает всех рабочих и служащих Кемского района включиться в предоктябрьское социальное соревнование и добиться новых успехов в деле оказания помощи фронту.

По поручению коллектива: председатель артели «Искра» Морозов,

секретарь комсомольской организации Соловьева,

стахановцы: Крупина, Иванов, Трифанов и другие.

НЕТ НИ ОДНОГО РАБОЧЕГО НЕ ВЫПОЛНЯЮЩЕГО НОРМЫ

Рабочие склада топлива отлично понимают всю важность своевременного продвижения поездов на фронт и в тыл, самоотверженно трудятся на производстве.

В первой декаде этого месяца образцы хорошей работы на экипировке паровозов показала бригада тов. Чекашкина. Каждый член его бригады в среднем выполняет дневную норму на 188 проц.

Работая также на экипировке паровозов бригада тов. Филиппова в количестве 7 человек дала производительность труда в первой декаде сентября 185,6 проц. Только на 7,8 проц. отстала от бригады тов. Филиппова бригада тов. Зинурова.

Неплохо трудятся так же рабочие, работающие на выгрузке, укладке и подвозке топлива, свыше двух норм дают выработку ежедневно Сергей Скобелев и Павел Берестнев.

217 проц. к норме дает рабочий Климов, рабочий Сулимов, выполняет свою норму на 195,5 проц. У работницы Тюпиной производительность труда составляет 151 проц. 146 проц. к норме дает тов. Медведева. Лишь на 11 проц. отстает от нее Мария Павлова.

В целом по складу топлива средняя производительность труда рабочих составляет 176 процентов. В коллективе склада топлива нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

На фронтах Отечественной войны

(Из обзора военных действий за время с 13 по 19 сентября 1944 года).

Войска 3-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, прорвали оборону противника и 19 сентября овладели мощным опорным пунктом обороны немцев в южной части Эстонии — городом и крупным железнодорожным узлом Валга, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов среди которых город Тярва.

Восточнее города Рига наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Шляйнае, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта перешедшие в наступление прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника юго-восточнее города Рига и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли города Бауска, Аунелгава и более 2000 других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта 13 сентября овладели городом и крепостью Ломжа. Ломжинский укрепленный район является одним из наиболее мощных узлов сопротивления немцев на подступах к восточной Пруссии. На следующий день наши войска заняли важ-

ный опорный пункт обороны немцев на левом берегу реки Нарев — город Новогруд.

Войска 1-го Белорусского фронта после продолжительных и упорных боев 14 сентября овладели предместьем города Варшава и важным опорным пунктом обороны немцев на восточном берегу реки Висла городом — крепостью Прага. В этих боях принимали участие Первая польская пехотная дивизия.

В четырехдневных боях за Прагу истреблено до 8 тысяч немецких солдат и офицеров уничтожено 70 танков и самоходных орудий 54 полевых орудия и 380 пулеметов. Захвачено 8 исправных танков, 14 бронетранспортеров и 52 орудия. Взято в плен до 400 немцев.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска заняли города Лиско, Устрики, Дольные и ряд других населенных пунктов.

В Северо-восточной части Румынии наши войска овладели важным опорным пунктом обороны немцев и венгров, в пределах Карпатских гор, городом и крупной железнодорожной станцией Кымпулунг. Вражеский гарнизон полностью уничтожен. Небольшая часть немцев и венгров, прекративших сопротивление и сложивших оружие, взята в плен.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Среди рабочих нашего лесокombината широко развернуто социалистическое соревнование на достойную встречу 27 годовщины Октябрьской социалистической революции.

Все бригады борются за выполнение и перевыполнение как месячных, так и дневных норм выработки.

Неплохо работали передовые бригады комбината в августе месяце. Не снижают темпов они и сейчас.

Среди бригад, работающих на механической разделке дров, первенства в соревновании за первую декаду сентября добилась бригада, руководимая тов. Бабенковой. Десятидневное задание бригадой выполнено на 188 процентов.

Хорошо работают рабочие по разделке дров бригады товарищей Богдановой и Аллы Александровой. Особинно хорошо работали в этих бригадах рабочие Бабенкова, Заводнова, Александрова и другие.

Справились со своими обязанностями и бригады, работающие на погрузке дров. Бригада Анны Харитоновой перевыполнила декадное задание на 20 процентов.

На 116 процентов выполнили свое задание рабочие погрузочной бригады, которой руководит Анна Токо. На 16—20 процентов ежедневно перевыполняют нормы рабочие этих бригад Федорова, Токо, Харитонова, Сергеева.

Рабочие комбината обязуются работать, не снижая темпов в течение всего месяца.

Шестилова.

В Северной Трансильвании наши войска действуя совместно с румынскими войсками, заняли города Георгени, Прайд, Топлица и ряд других населенных пунктов. Захвачено много пленных и трофеев.

В Центральной части Румынии наши войска заняли город Турда, расположенный в 25 километрах от главного города Трансильвании, Клуж. Советские бойцы взяли в плен 900 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Тимишоара.

При прочесывании лесов западнее города Бакау наши войска взяли в плен скрывавшегося в лесу командира 52 немецкого армейского корпуса генерала пехоты Бушенгагена.

Советские войска 16 сентября вступили в город Софию — столицу Болгарии.

За время с 12 по 18 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 627 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 407 самолетов противника.

На погрузке дров для города

По решению районной партийной организации и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся, 96 человек рабочих и служащих города было послано на острова «Кузова» для заготовки дров для города.

Несмотря на ненастную погоду, стоя по пояс в воде, трудящиеся города производили работу. Работали по 14 часов в день. Не считаясь с усталостью, готовы были работать без отдыха сутки, если бы не было темных ночей.

Лучшие образцы в работе показали бригады возглавляемые коммунистом т. Бакановой, т. Могошиной, хорошо работала т. Зелинская. Отличную работу показали все девушки комсомольской бригады, руководила которой член ВКП(б) т. Коноплева Е. И.; возчики т. т. Макаров, Федотов П. С., Тужилкина, Семенов В., Семенова О., Львов, Гашева. Неплохо работали т. т. Полякова, Бездеткина, Шимченко и другие. Все они занимали авангардную роль в работе и этим самым сумели мобилизовать всех рабочих на быструю погрузку дров в баржу.

Комсомолки т. т. Пахарева Т., Парфентьева Лида, Гуля Семенова, Суома Кивикангас, Редкина Тая и Лиза Быкова заявили бригадире: «Не подведем! Мы ведь все комсомолки». И действительно они свое слово сдержали—комсомольская бригада по погрузке дров шла впереди, дневные нормы выполняли до 180 пром.

Дружно бригада работала и с возчиками, т. Федотов помогал организовать работу бригады так, чтобы девушки смогли быстрее и легче грузить дрова в лодки.

На месте погрузки дров был организован выпуск газеты-молнии, в которой отмечались хорошие и плохие стороны работающих на погрузке дров, что

так же помогало в улучшении работы.

Плохо была организована работа бригады гортопа, возглавляемая т. Борисовым, которая производила работу по подготовке плотов, чем задерживала погрузку дров в баржу. Была выпущена газета-молния. А на второй день т. Борисов со своей бригадой выправил работу и второй плот был подготовлен во-время.

В организации работы на заготовке дров большую работу проводил т. Дроздов секретарь партбюро лесозавода № 1, он умело организовывал работу непосредственно на погрузке дров в баржу, заботился и о питании рабочих. Тов. Дроздов сумел подбодрить рабочих и в трудный момент, после чего рабочие начинали значительно лучше работать, не уходили со своих участков работы не закончив ее.

Однако, нужно отметить, что со стороны начальника гортопа т. Климовкина не были продуманы и приняты все методы и меры к лучшей организации труда рабочих, как легче и быстрее произвести погрузку дров в баржу, в результате чего первое время работа проходила с большим тяжелым трудом для рабочего, т. к. большинство рабочих были не опытные в этой работе и учились сами на ходу. Кроме того, народ был послан наспех, вследствие чего многие не смогли взять для себя другой одежды, чтобы переодеться после работы.

Вынуждены были спать на дожде под открытым небом, когда можно было бы договориться с руководителями леспромпхоза и взять у них палатки.

Все имеющиеся указанные недостатки в руководстве гортопа, конечно, влияли на снижение производительности труда рабочих по заготовке дров.

УБОРКУ УРОЖАЯ, ОБМОЛОТ И СДАЧУ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ ГОСУДАРСТВУ ЗАКОНЧИТЬ В СРОК!

Своевременная уборка урожая и выполнение государственного плана заготовок сельхозпродуктов—важнейшая задача. Огромное значение на уборке урожая имеют сроки. Уборка дело сезонное, и она не любит ждать. Руководители колхозов, которые правильно поняли эту задачу, во-время мобилизовали колхозников на уборку урожая. В результате колхозы «Первое мая» (пред. колхоза т. Дементьева), «Путь к социализму» (т. Абрамов), имени С. М. Кирова (т. Горбунова), «Искра» (т. Павлов), «Труженник» (т. Еремеев) закончили уборку урожая зерновых и приступили к обмолоту. Но в ряде колхозов с уборкой урожая дело обстоит плохо. Из 10 колхозов, имеющих зерновые посевы закончили уборку только пять.

Чем объяснить, что колхозы нашего района не укладываются в сроки?

Дело в том, что председатели колхозов и сельсоветов во-время не приняли мер по организации труда в колхозах, начало работы было пущено на самотек.

Медленно идет дело и со сдачей продукции государству. Из 10 колхозов на сегодняшнее число сдачи госпоставок полностью закончили только три колхоза «Парижская коммуна», «Путь к социализму», «Труд», а остальные колхозы все еще раскачиваются и думают когда начать обмолот и как начать, т. к. к этому ранее колхозы не были подготовлены.

Большинство колхозов не приступили еще к конке картофеля.

С уборкой урожая дальше медлить нельзя. Председатели колхозов, руководители Райзо должны принять решительные меры к правильной организации труда, расстановке рабочей силы в колхозах и в указанные сроки провести уборку урожая.

В помощь фронту

Воодушевленные героическими подвигами Красной Армии на фронтах Великой Отечественной войны, престарелые колхозницы колхоза «Беломорский рыбак», Поньгомского сельсовета, Семенова Любовь Ефимова и Стягова Зинаида Михайловна самоотверженно трудятся на своих участках работы.

Они занимаются сбором морских продуктов анфельсии и ламинарии на берегах Белого

моря. Уже на 9 сентября т. Семенова собрала и сдала на склад 1100 кг. анфельсии, т. Стягова—1000 кг.

Своим добросовестным трудом они помогают выполнять государственный план по сбору водорослей и призывают работать лучше других колхозников.

мл. д-нт. милиции Целищев, уполномоченный Кемского РО НКВД

Международный обзор

С каждым днем все сильнее сказываются на Германии последствия разгрома ее армий советскими войсками 2-го и 3-го Украинских фронтов. Выход Румынии и Болгарии из фашистского блока и объявление ими войны немцам в корне изменили военную обстановку на Балканах.

Красная Армия и действующие совместно с ней Румынские войска истребляют гитлеровцев оставшихся в Северной Трансильвании и Северной Румынии. Наши войска уже приближаются к рубежам Венгрии—последнего сателлита Гитлера. Народно-освободительная армия Югославии, продолжая свое наступление, отрезает немцам линии отхода с юга Балкан в Германию. Уже очищены от фашистских оккупантов многие районы и десятки городов Сербии, Боснии, Далмации, Герцеговины, Словении, а также ряд островов вдоль побережья Адриатического моря. В Греции, по последним сообщениям, успешно действуют против гитлеровцев вооруженные силы внутреннего фронта. Немецкие гарнизоны отрезаны друг от друга. Гитлеровцы начали эвакуацию островов Эгейского моря. Ближиться день, когда Балканы будут полностью освобождены от немецко-фашистских захватчиков, а банды предателей—Михайловича, Недича и прочим постигнут участь клики Антонеску и других прислужников Гитлера, уже арестованных и ожидающих кары за совершенные ими преступления.

На западе союзники почти полностью освободили Францию и Бельгию. Согласно сообщению

штаба Верховного Командования союзников англо-американских войск в Нормандии—с 6 июня по 15 сентября—немцы потеряли 750 тысяч солдат и офицеров. Англо-американские войска в нескольких пунктах между Аахеном и Триром уже перешли германскую границу и ведут бой в самом Аахене. 17 сентября после предварительной мощной воздушной бомбардировки крупные авиадесантные части союзников были высажены в Голландии.

Выход советских войск на Чехословацкую границу зажег боевым энтузиазмом борющихся патриотов Чехословакии, которые наносят врагу удар за ударом. В Словакии чехословацкие части и партизанские отряды ведут бой с немецко-венгерскими захватчиками.

В Дании снова вспыхнула всеобщая забастовка, объявленная в знак протеста против гитлеровского террора.

На днях в Квебеке (Канада) состоялось совещание Президента США Рузвельта с английским премьер-министром Черчиллем. В официальных заявлениях, опубликованных по окончании совещания, указывается, что обсуждались все вопросы, касающиеся войны против Германии и Японии. Рузвельт и Черчилль отметили, что война в Европе и разгром Германии приближаются к своему завершению.

19 сентября подписано соглашение о перемирии между Правительством Союза ССР и Великобританией, с одной стороны, и Финляндией, с другой.

Л. Волинский.

Отв. редактор М. И. БЕКЕТОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Доводится до сведения граждан города Кемь и района, о том, что Кемская городская поликлиника с 24 сентября переходит на общий выходной день, т. е. воскресенье (место субботы).

Городская поликлиника.

Утерянную квитанцию промартеля «Искра» за № 675 считать недействительной.

Хашина.

* * *
«Требуются железнодорожной средней школы № 18 ст. Кемь, Кировской жел. дороги: бухгалтер, счетовод, столяр, уборщицы и сторож. Выдается по карточкам паек, установленный для железнодорожников и зарплата—по соглашению. Обращаться в 18 среднюю школу в каменном здании 40-й школы на ст. Кемь.»

Директор школы Выжлецов.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ НАСЕЛЕНИЮ

Особенно в дни Великой Отечественной войны партия и правительство обращает большое внимание организации и выпуску товаров широкого потребления местного производства и их реализации населению. Основными производителями в нашем районе товаров широкого потребления из местного сырья являются промартели: «Искра», «Красный инвалид», райпромкомбинат и все торгующие организации района. Может некоторым товарищам покажется странным, что причём тут торгующие организации, ведь они должны заниматься реализацией товаров. Но неправильно будет думать так. Сейчас торгующие организации должны сами изыскивать чем торговать и поэтому обязаны организовывать мастерские и привлекать к работе отдельных надомников, а также заключать договора с другими промышленными предприятиями, занимающимися производством товаров широкого потребления.

* Как же наши промартели и торгующие организации выполняют важнейшую задачу по

обеспечению населения необходимыми домашними предметами?

Лучших результатов в выпуске товаров широкого потребления промартель «Искра» (председатель т. Морозов). Артель в этом году дала несколько десятков тысяч предметов широкого потребления, как например, гончарной посуды, галантерейных изделий и т. п.

Плохо организован выпуск товаров широкого потребления в артели «Красный инвалид» (председатель т. Смирнова). Она даже не знает какие предметы относятся к товарам широкого потребления.

Торгующие организации имеют все возможности не только выполнять выпуск товаров, а и перевыполнять, но вся работа пущена на самотек и выполнение планов сорвано.

ОРС четвертого отделения движения, где начальник т. Храмов, должен был в III квартале выпустить разных предметов 2600 штук, но выпущено здесь только 410 штук.

Барельфинторг (директор т. Меркушев) вместо 1500 предметов выпустил 50 штук кор-

зин и те пошли не в продажу, а для предприятий.

ОРС лесозавода № 1 (бывший начальник тов. Ватаев) вместо 600 предметов произвел 100 шт.

Кемский рыбокооп (председатель тов. Яковлева) выпустил 242 предмета вместо 750 штук

Объяснение руководителей о том, что нет времени и рабочей силы является антигосударственным и нежеланием обеспечить население необходимыми предметами домашнего хозяйства.

Разве нельзя найти рабочих в нашем районе, чтобы сделать топорища, ложки, метелки, корзины и т. п.

Пора покончить с бездеятельностью, хозяйственные руководители данных организаций должны принять все меры по выполнению планов выпуска товаров широкого потребления, мобилизовав на эту работу все имеющиеся возможности и обратив особое внимание на хорошее качество выпускаемых товаров.

Тойволен,

заместитель председателя райсовета.